

4 | 要闻

鹤壁日报

文明沃土孕育道德之花

——鹤壁“好人现象”探寻

□本报记者 解静怡

英模辈出卫地自古多君子,传承文化培育好人有沃土。近年来,鹤壁涌现出了一批荣获全国道德模范、行业标兵、中国好人等称号的英模人物和群体;如先后被国家四部领导人接见的“模范烈属”靳月英,在玉米地里度过50个春节的育种专家程相文,用生命完成最后托举的鹤壁籍武警战士吕俊峰……2014年,李应喜获评“全国离退休干部先进个人”,张慧荣膺“全国公安系统爱民模范”称号,彭兵先入选“十大杰出消防卫士”。

一代又一代先进典型脱颖而出,体现出当代鹤壁人良好的精神风貌,形成了全市上下践行社会主义核心价值观的良好社会氛围,出现了闪耀中原的“鹤壁好人”现象。

十几年如一日坚守
“鹤壁好人”是路口行人的“保护神”

“回家第一件事儿,就是想看看自己曾站了17年的路口,看看这里的孩子。”对于市退休公安交警李应喜来说,每天最挂念的就是这个位于山城区最繁华地段的路口。这里有多路公交车经过,再加上坡陡,路况复杂,而市第四小学就在十字路口的东南角,小学生过马路成了问题,老人分到这个路口执勤以来,17年没发生过学生和老人安全事故。

尽管后来李应喜成为市公安交巡警支队一大队大队长、办公室主任,但到路口执勤,护送小学生和老人过马路一直没有间断过。再后来,领导说他岁数大了,让年轻人替他到路口执勤的时候,他不肯,说自己对这个路口熟悉,

月全食、流星雨等天文“大片儿”4月轮番上演

据新华社天津3月31日电(记者 周润健)预报显示,4月天宇将上演月全食、天琴座流星雨、水星合火星三大天文景观。

首先登场的是4月4日的月全食天象奇观。“本次月全食从4月17时开始,23时1分结束。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,“届时,只要天气晴朗,我国几乎所有地区都能欣赏到一轮‘红月亮’高挂夜空的迷人景象。”

继精彩绝伦的“天狗吞月”之后,一年一度的天琴座流星雨将在4月23日8时“扮靓”夜空。“感兴趣的公众可在22日晚和23日凌晨对其进行观测。”

在天琴座流星雨“绽放”夜空的同时,太阳系的两颗大行星——水星和火星也将在当天上演“星星相吸”的天文好戏。

赵之珩提示说,如果天气晴好,当天日落后,感兴趣的公众借助小型望远镜就可以在西北方天空看到双星近距离亲密接触的美丽画面。

鹤壁首届樱花文化节临时停车场设置和交通管制方案

(4月2日至12日)

一、临时停车场位置
1.华夏南路东侧鹤煤大道南北两侧非机动车道;
2.华夏南路东侧九江路南北车道;

3.湘江路全线南北两侧非机动车道;

4.中凯商业街地上停车场、地下停车场,裕隆爱之城地上停车场、地下停车场,鹤壁迎宾馆停车场,正阳商场停车场,银兴国际停车场;

5.新世纪广场停车场;

6.漓江路全线南北车道;

7.九州路全线非机动车道。

以上为临时停车场,请顺向停放。

二、交通管制路段
4月2日、4月4日至6日,上午9:00至下午5:00,对华夏南路(黄河路至湘江路)全线禁止停靠,并实行交通管制。请大家尽量绕行,给居民生活带来的不便,敬请谅解。

特此告知。

2015“欢乐中原·欢乐鹤壁”首届樱花文化节组委会
2015年3月31日

有感情。

耐心热情服务群众

“鹤壁好人”是社区百姓的贴心人

“社区警务工作很多看起来都是鸡毛蒜皮的小事,但与群众的利益和生活紧密相关。”这是鹤壁市公安局九州派出所鹤翔警务室民警张慧挂在嘴边的一句话。从事基层警务工作12年,张慧始终都像对待自己的亲人一样对待群众,群众的事,不管事大事小,不管分内外,张慧总是尽心尽力,想方设法解决好。

“她就像俺的亲闺女一样,不管有什么事,找她准没错儿。”社区居民们忘不了,在迁户口办理准迁证时、上学进单位需要政审证明时、邻里出现纠纷时,忙前跑后的总是张慧。对于张慧来说,这一声“闺女”是居民对她最实在的肯定与褒奖。

不畏艰险舍己救人
“鹤壁好人”是危难关口的“真超人”

入伍14年来,我市公安消防战士彭兵先共参加灭火战斗1320余次、抢险救援1960余次,营救被困者380余人。这看似平常的一串数字背后,是一幕幕惊险的救援场景。2012年6月26日,鹤壁国家经济技术开发区一公司发生锂电池起火事故,彭兵先冒着危险,带着3名战友冲进大楼。在身受重伤的情况下,他忍着疼痛坚持救援,直到最后一名被困人员被成功救出。

还是这个消防战士彭兵先,在2008年人选市“十大道德楷模”后,

市文明办给他2万元慰问金,他却把钱全部捐给了汶川地震灾区。他说:“作为一名消防战士,保护群众的生命财产安全是我的本职,这钱应该给更需要的人!”彭兵先的回答,是我市风清气正环境的深刻体现,是鹤壁全市干部清正廉洁品格的有力表达。

任劳任怨扎根基层

“鹤壁好人”是山区孩子的引路人

淇县黄洞乡中学教师郝海丽就是“鹤壁好人”队伍中的一员。今年35岁的郝海丽2000年毕业后,便扎根黄洞乡中学,从事教学工作。学校条件极其艰苦,许多年轻老师望而却步,但她一干就是14年,从没有一句怨言。她看起来无比坚强,其实内心比谁都柔软,为了让孩子们安心学习,她每天早上五点起床住校的学生烧热水洗脸;孩子们有病时,她就上山挖草药给他们治病,她用行动点亮山区孩子对世界的希望。2014年,郝海丽被评为季度“鹤壁好人”,接受了市级表彰。

从2000年起,全市连续15年开展季评鹤壁好人活动,共评出鹤壁好人580名。2008年以来举办四届道德模范评选活动,共评选市级道德模范36人,文明市民、文明警察、文明教师、最美家庭等评选活动也开展得如火如荼。他们当中,有今年3月16日,我市第8位造血干细胞捐献者,为北京女孩送去生命种子的浚县硬汉谭峰邦;也有刚刚入选2015年“中国好人榜”,4年来深入偏僻山区为孩子们放电影的退休老人刘厚忠;还有退休后创办利民社工服务站,累计服务群众1000余人次的张振民……

我市英模群体体例井喷式涌现,形成了独特的鹤壁“好人现象”,产生了巨大的示范效应和重要的引导作用,令人振奋,引人思考。

我市缘何好人辈出?

市委书记魏小东说:“鹤壁英模群体的出现,不是偶然现象,而是古风新风交互作用的必然结果。鹤壁厚重的人文积淀、淳朴和谐的社风民风,特别是风清气正的从政环境,缕缕清风新风相互交织,孕育了好多人不断涌现的肥沃土壤和浓厚氛围。”

市委按照中央协调推进“四个全面”的精神,把抓好党建工作作为最大主业,从打造最优从政环境入手,以党风带政风促民风,在团结和谐、正确用人、务实重干、为民惠民等方面持续提升。

政风决定民风,政风正则民风淳。在优良从政环境的带动下,我市深挖优秀传统文化丰富内涵,不断加强宣传思想文化建设,倡导崇德向善之风,积极培育和践行社会主义核心价值观,提升市民素质和社会文明程度,好人好事层出不穷,广大群众齐心协力,积极向上,对工作充满激情,对他人充满大爱,崇德向善、明礼诚信已成为鹤壁人的生活风尚和行为自觉。

——始终坚持清正廉洁,从严治党坚持清正廉洁,从严守党的纪律和规矩入手,不断凝结思想共识,切实加强民主政治建设,形成了齐抓共进的强大合力,努力做到干部清正、政府清廉、政治清明。当前的鹤壁,风更清、气更正,广大党员干部注重廉洁,心无旁骛,都在思发展、谋发展;各级各部门都在为全市发展努力,干事创业的氛围浓厚。

——始终坚持清正廉洁,从严治党坚持清正廉洁,从严守党的纪律和规矩